

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年2月27日 星期二 农历甲辰年正月十八 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10459期 总第11015期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要紧紧围绕推进中国式现代化，立足自身职责，强化政治担当，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头巩固拓展主题教育成果，紧紧围绕推进中国式现代化，抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步全面深化改革，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观，带头走好新时代党的群众路线，纠治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，切实为基层减负，以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神，在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率，履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责，强化政治担当，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，以中国式现代化进一步凝心聚力，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

念好“山海经” 奏响“协作曲” 争创两地共融共建、共治共享新局面

福州·宁德山海协作工作座谈会召开

本报讯(记者 俞锦阳) 2月26日，福州、宁德山海协作工作座谈会在宁德召开。省委常委、福州市委书记林宝金，宁德市委书记梁伟新出席会议并讲话。福州市和福州新区领导吴贤德、张忠、刘卓群、叶仁佑、黄建雄、陈忠霖、林治良、张帆，宁德市领导张永宁、王世雄、练欣、蓝康昌、郑忠辉、党帅、程树平出席。

会前，两市领导集中前往寿宁县下党乡下党村考察，参观“难忘下党”主题馆、“四下基层”主题展，重温习近平总书记当年跋山涉水、披荆斩棘“三进下党”的感人故事，深刻感悟习近平总书记坚定的政治立场、深厚的为民情怀、强烈的担当精神，以及“四下基层”蕴含的科学工作方法和优良作风。林宝金说，此次宁德之行，既是合作之旅，更是学习之旅，心灵受到震撼，精神深受洗礼，思想得到升华。我们要秉承弘扬习近平总书记福建工作期间大力倡导并身体力行的工作方法、工作作风，认真

落实省委书记周祖翼日前在宁德调研时的讲话要求，学习闽东人民艰苦奋斗的精神，深化运用“四下基层”制度，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以更强自觉、更严要求做好各项工作，推动福州、宁德高质量发展，为奋力谱写中国式现代化福建篇章作出新的贡献。其间，两市领导还参观冯梦龙纪念馆，了解其生平事迹，感悟其一心为民造福的可贵品质。

座谈会上，林宝金说，福州与宁德地缘相近、人文相通、经济相融，历来是携手同行的好邻居、好伙伴。在习近平总书记当年开创的山海协作理念指引下，这些年两地开展了广泛协作，取得了良好成效。新的一年，我们要继续弘扬习近平总书记亲自擘画并推动的福州、宁德山海协作重要理念和重大实践，认真落实省委、省政府部署要求，切实增强做好新时代山海协作的责任感、使命感，努力打造新时代山海协作样板。要突出设施共建，加强规划

衔接，提速项目建设，完善一体化交通体系；突出产业共生，坚持抓龙头、铸链条，培育现代化产业集群；突出家园共建，聚焦建设福州“同城生活圈”，深化闽台人文经贸交流，打造两岸融合示范标杆；突出旅游共兴，在客源互送、产品宣传、业态创新等方面加强合作，携手打造高品质旅游目的地；突出民生共享，聚焦短板弱项，用好省会资源，不断增进两地民生福祉。要加强组织领导，建立健全沟通交流、市场运作、跟踪落实等机制，推动两地在更大范围、更宽领域开展交流合作，携手开创新时代山海协作新局面。

梁伟新表示，多年来，在省委、省政府正确领导以及福州市委、市政府的大力支持下，福州·宁德山海协作成效一年比一年好，成果一年比一年多，给宁德经济社会发展和闽东人民生活都带来了实实在在的变化。新的一年，我们要主动融入福州都市圈发展，立足协作所需、宁德

所能，扎实抓好各项工作落实，确保两地山海协作取得新的更大成效。希望双方牢记习近平总书记嘱托，以更高站位推动山海协作，结合深化拓展“三争”行动，持续聚焦“山”的特色、“海”的优势，打造山海协作升级版，让这一重大工程、重要制度焕发新的时代光彩；坚持项目化推进，以更大力度推动山海协作，扎实抓好温福高铁建设、新能源新材料产业协作、乡村振兴合作等重点工作，努力在各领域、各层面都实现更高水平互利共赢；加强紧密型联系，以更好机制推动山海协作，持续强化互访互访，完善相关政策，坚定不移念好“山海经”、奏响“协作曲”，争创两地共融共建、共治共享新局面。

会上通报了2023年福州、宁德山海协作开展情况；福州市向宁德市捐赠山海协作资金；两市发改委、商务局、人社局、文旅局、教育局、交通运输局、公安局、生态环境局分别签订合作协议。

新华社北京2月26日电(记者 胡喆 宋晨) 中国航天全年预计实施100次左右发射任务，有望创造新的纪录。我国首个商业航天发射场将迎来首次发射任务，多个卫星星座将加速组网建设；中国航天科技集团有限公司计划安排近70次宇航发射任务，发射290余个航天器，实施一系列重大工程任务。

2月26日，航天科技集团在京发布《中国航天科技活动蓝皮书(2023年)》并介绍2024年宇航任务整体情况，这是记者从会上了解到的信息。

据悉，2024年，航天科技集团计划安排近70次宇航发射任务，发射290余个航天器，实施一系列重大工程任务：完成长征六号丙运载火箭和长征十二号运载火箭首飞任务；空间站进入常态化运营模式，年内完成2次货运飞船、2次载人飞船发射任务和2次返回任务；推进探月四期工程，发射鹊桥二号中继星、嫦娥六号探测器，实现世界首次月球背面南极采样返回；发射海洋盐度探测卫星、电磁监测卫星02星、中法天文卫星、实践十九号等多颗民用卫星，满足各行业用户应用需求；加快推进建设航天科技集团“新一代商业遥感卫星系统”。

2024年，航天科技集团研制任务持续保持高强度，将全面推进载人月球探测工程、深空探测工程，持续推动新一代近地载人飞船、嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的200多颗航天器研制工作，开展230余发运载火箭组批投产，完成多项商业航天和整星出口合同履约工作。

据介绍，航天科技集团还将完成多次商业发射任务，并将公开发布运载余量信息，向商业用户提供发射和搭载机会，为各类客户提供快速、稳定、可靠的“一站式”发射服务。面向国家重大战略和经济社会发展需要，实现北斗应用向系统集成和增值服务延伸，发挥集团公司天地一体化优势和卫星通信、导航、遥感综合应用优势，不断将卫星应用融入新兴领域，支持重点区域经济发展。

此外，蓝皮书显示，中国航天2023年实施67次发射任务，位列世界第二，研制发射221个航天器，发射次数及航天器数量刷新中国最高纪录，其中长征系列运载火箭47次发射全部成功，累计发射突破500次，其他商业火箭发射20次。

二〇二四年中国航天预计实施一百次左右发射任务

深学争优 敢为争先 实干争效 ——项目建设攻坚行动



日前，记者从宁上高速项目部获悉，宁上高速下邳互通下部结构完成90%，现浇梁与T梁制架均完成60%，下一阶段将进行沈海高速拼宽以及上跨高速钢箱梁吊装施工。

本报记者 张文奎 摄

本报讯(毛显局) 日前，福鼎市核电产业园一期(斗门头片区)项目正式开工建设。施工现场，挖掘机、浇筑机等大型机械发出阵阵轰鸣声，与一线工人的吆喝声交织在一起，形成了一曲激昂的“建设乐章”。

“目前建设的两座搅拌站，主要供应宁德核电5、6号机组海工项目预制构件混凝土。”中交四航局宁德核电海工项目部经理曹亚成说道。

福鼎市核电产业园一期项目开工

福鼎市核电产业园一期项目是宁德核电5、6号机组重要生产配套项目，总建筑面积22万平方米，主要新建6栋标准厂房及1栋生产研究中心，配套建设砂石

加工、园区道路、电网、供水管网停车场等设施，项目建成后将有力保障核电项目顺利推进，有效拓展福鼎市核电新能源产业项目外延，带动福鼎及周边经济

社会发展。

据悉，一季度福鼎市列入宁德市级集中开工重大项目12个，总投资50.33亿元，年度计划投资16.5亿元。

本期导读

央地协同金融监管 新格局加快形成

第6版 财经新闻

从网络大国向 网络强国奋勇迈进

第7版 时事·九州